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次 第

平成２８年第１１回本庄市教育委員会定例会 議事日程

平成２８年１１月１７日（木）

午後２時３０分開議 委員室

１．開 会

２．前回会議録の承認

３．会議議事録署名人の指名

４．議 事

（１）本庄市公民館運営審議会委員の委嘱について（議案第４９号）

（２）教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価報告書について

（議案第５０号）

（３）平成２８年度本庄市教育予算補正（１２月）について（議案第５１

号）

５．教育長の報告

６．その他



７．閉 会

配付資料

・「平成２８年第１１回本庄市教育委員会定例会議案」

・「平成２８年第１１回本庄市教育委員会定例会議案関係法令」

・「平成２８年度教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価報告書」

・「教育長の行動記録」

・「今後の事業等開催予定」

・「教育行政相談報告（体育課）」

主 管 課 教育総務課

会 議 の 経 過

教 育 長 ただいまから、平成２８年第１１回本庄市教育委員会定例会を開会いたし

ます。

本日は、岡崎委員から欠席届が提出されておりますので、ご了承願います。

それでは、議事日程に従いまして、進めて参ります。

まず、前回会議録の承認をお願いします。

事 務 局 前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等ございま

せんでしたので、承認されております。

教 育 長 それでは、署名をお願いします。

続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。本日は、

富沢教育長職務代理者にお願いいたします。

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案３件でございます。

それらのうち、議案第５１号の審議については、平成２８年本庄市議会第４

回定例会への提出案件であるため、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第１４条第７項ただし書きの規定により非公開としたいと思います。

これにご異議ございませんか。

教育委員 異議なし。

教 育 長 ご異議ございませんので、議案第５１号の審議については、非公開といた

します。

なお、議案第５１号の審議につきましては、議事の進行上、日程６の「そ

の他」が終了した後に、非公開会議として審議を進めたいと思います。

それでは、議案第４９号について、事務局から説明を求めます。

山田事務局

次長兼生涯

議案第４９号本庄市公民館運営審議会委員の委嘱についてご説明申し上

げます。



学習課長 提案理由でございますが、本庄市公民館運営審議会条例第２条第２項の規

定に基づき新たに公民館運営審議会委員を委嘱したいので、この案を提出す

るものです。

議案内容をご説明いたします。

１の氏名等でございますが、氏名と略歴を申し上げます。新任の方でござ

います。須藤成光、社会教育委員。生年月日、住所につきましては、記載の

とおりでございます。

２の任期でございますが、平成２８年１２月１日から平成３０年１１月３

０日まででございます。

ご審議の程、よろしくお願いいたします。

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。

教育委員 ≪なし≫

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第４９号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。

教育委員 異議なし。

教 育 長 異議がありませんので、議案第４９号本庄市公民館運営審議会委員の委嘱

については、承認することに決定しました。

次に、議案第５０号について、事務局から説明を求めます。

浅香教育総

務課長

議案第５０号教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価報告書

につきまして、ご説明申し上げます。

本議案につきましては、「地教行法」第２６条第 1 項の規定により、教育

委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況について点検評価を行い、

その結果に関する報告書を作成し、議会に提出するため、この案を提出する

ものでございます。素案につきましては、前回１０月２０日の定例会にてご

説明し、委員の皆様にご指摘いただきました、様々な事項に対しまして、各

所管課が再検討し、修正したものを本日配布しております。

お手元の冊子になっている報告書をご覧ください。

まず、施策の「取組」と「評価」を分けていたものを 各項目において「取

組」のすぐ後に「評価」を持ってきて、より比較検討しやすいスタイルに変

更いたしました。

次に個々の修正箇所でございますが、大きく分けて８項目ございます。１

点目が４ページの「施策の評価」の３行目、「児童生徒の学習意欲を高める

工夫が見られ、授業改善の８つの視点を意識したねらいの提示や学習活動の

工夫、板書の工夫等がある授業を多く見ることができました。」とし、授業

改善の８つの視点を「施策の評価」に明確に入れさせていただきました。

２点目は、同じく４ページの「開かれた学校づくりの推進」に関する「施

策の評価」で、学校応援団の活動について、「課題として、急な下校時刻の



変更等の連絡が十分にできないことがあります。」とし、問題点を提起いた

しました。

次に、５ページの「施策の評価」について、「また、学校保健会と連携し

たむし歯予防の取組やフッ化物洗口の取組により、むし歯がある児童生徒が

減少してきています。」とし、その減少率をかっこ書きで加えました。

次に、６ページの上から５行目、「進路指導・キャリア教育の推進」の項

目になりますが、「また、全生徒を対象としたふれあい講演会を実施し、生

徒に将来の夢や希望を育む取組を行いました。」の２行を加え、ふれあい講

演会を強調させていただきました。

次に、８ページの「生命の尊さを自覚し、他人の痛みがわかる児童生徒の

育成」についての「施策の評価」ですが、「ボランティア活動やアイマスク

の体験、車いす体験など様々な体験学習の活動を通して生命尊重や他者の痛

みを共感できる児童生徒の育成を図ることができました。」の２行にまとめ

させていただきました。

次が９ページ、「学校教育相談体制の充実」の「平成２７年度の主な取組」

の最後に「いじめの未然防止や早期発見、解消に向けた組織的な取組を推進

しました。」の１行を加えました。

次が１３ページ、「教育機器の整備充実」の「平成２７年度の主な取組」

の５行目に「教職員用のパソコンを更新するとともに」の文言を加えさせて

いただきました。

最後が１６ページ、「青少年教育の充実」の「施策の評価」についての２

行目に「また、子ども大学ほんじょうは、本物の大学を会場にして子どもた

ちが、小学校や家庭では体験できない活動や講座を実施することで、より知

的好奇心を刺激し、人間性豊かな心を育て、活力ある次世代の育成に大きく

寄与しました。」の３行を加え、子ども大学ほんじょうの項目を強調いたし

ました。また、それから７行目、「平成２３年度と平成２７年度の比較では、」

の後に、「小・中学校や保育園・幼稚園、子育て関係団体等での講座の拡大

により、」の文言を加え、講座の開催が大きく増えたり、参加者が大きく増

えたことに３者の関係団体の協力があったことを付け加えさせていただき

ました。

追加、変更点は以上でございます。

また１１月２日には、知見活用会議にて、学識経験者として、茂木孝彦先

生、藤田八重子先生からご意見を賜りました。両先生からは、「目標に対す

る達成状況がわかりやすくなってきており、今後の事務改善へとつながる分

析もよくなされている。」、また、「幅広い年齢層に生涯教育を広げていくた

めに様々な情報源の活用と地域との連携を一層強めて欲しい。」等のご意見

をいただき、これらを最終ページの「結び」としてまとめさせていただきま

した。



以上 議案第５０号を提案させていただきますので、ご審議のほどよろし

くお願いいたします。

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はござませんか。

教育委員 ≪なし≫

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第５０号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。

教育委員 異議なし。

教 育 長 異議がありませんので、議案第５０号教育委員会の事務の管理及び執行に

関する点検評価報告書については、承認することに決定しました。

これで、公開での議事審議を終了します。

次に、議事日程５の「教育長の報告」移ります。「行動記録」をご覧くだ

さい。

前回１０月２０日の定例会以降の行動記録について、別紙のとおり報告さ

せていただきます。主だったところについて説明させていただきます。

１０月２１日に秋平小で北部教育事務所と本庄市教育委員会の指導主事

の合同で学校がありましたので午前中の授業を参観してきました。

２４日には来年度の管理職人事について教育事務所からのヒアリングが

あり、本市としての要望をしてまいりました。

２７日には、委員の皆様にもお世話になりましたが、総合教育会議があり

ました。

３０日には、児玉上町の山車の修復竣工祝賀会がありました。

１１月２日には、児玉地区教育委員会連合会第２回理事会が神川町であ

り、第２回教育委員研修会について協議され、１月１３日に非行防止関係に

ついての研修会を行うことになりました。委員の皆様にはお世話になりま

す。

３日には、本庄まつり、こだま秋まつりが天候にも恵まれ盛大に開催され

ました。

５日には、市民総合大学シニアコース児玉自治会祭が行われました。

７日には、市内校長会が開催されました。

９日からは、学校管理職教育長面談があり、１０日と本日も行いました。

これは、校長から中間時点での取組状況の報告を受けるとともに、来年度の

人事についての意向を把握するもので、１校４０分程度時間を取り行ったと

ころでございます。

１０日には、本庄上里給食組合教育委員会第３回定例会が開催され、５件

の議題について審議されました。１件目は、本庄上里給食組合教育委員会会

議規則の全部改正についてで、これは地教行法の改正による新教育委員会制



度に伴う全部改正です。２件目は、本庄上里給食センター運営委員会委員の

委嘱についてで、任期満了により新たに推薦された方を委嘱するものです。

３件目は、来年度の給食計画を定める平成２９年度学校給食運営計画につい

てです。４件目は、学校給食における危機管理マニュアルについてで、これ

まであった危機管理マニュアルは食中毒発生時の対応が中心でしたが、新た

に異物混入時の対応について定めました。５件目は、学校給食アレルギー対

応手引きについてで、学校給食食物アレルギー対応給食実施承諾書の様式の

変更等の改定がありました。

１１日には都市教育長協議会第３回定例協議会が川口市で開催されまし

た。国学院大学の杉田洋先生の講演がありました。先生はさいたま市の指導

主事から文部科学省に入り視学官もやられ特に特別活動の第一人者であり、

貴重なお話を聞くことができました。要旨については校長会でも話をしたい

と思っております。

１５日には、本庄上里学校給食センター運営委員会が開催され、組合教育

委員会から諮問のあった「平成２９年度学校給食運営計画について」審議さ

れました。

最後に休暇の取得について報告させていただきます。１０月２６日、１１

月１４日の各１日と１０月２８日の午後の半日年次休暇を取得しましたの

で報告させていただきます。

以上でございます。

次に、議事日程６の「その他」に移ります。事務局から何かございません

か。

浅香教育総

務課長

児玉地区教育委員会連合会の研修会が１月１３日の金曜日午後に開催さ

れます。詳しい案内は後日ございますが、神川町を会場に懇親会もございま

すのでよろしくお願いします。

山田事務局

次長兼生涯

学習課長

今後の事業の開催予定ですが、平成２８年度青少年健全育成のつどいが開

催されます。１１月２６日午後１時３０分からでございます。場所は、本庄

市市民活動センター（はにぽんプラザ）で、主催は本庄市青少年育成市民会

議でございます。内容は、オープニングアトラクションとして本庄東高等学

校書道部による書道パフォーマンス。青少年主張発表は、各市立中学校と私

立の本庄東高等学校付属中学校２名ずつの１０名でございます。表彰とし

て、青少年主張発表者、青少年健全育成標語入賞者、青少年育成功労者の表

彰がございます。

次に地区公民館クラブ活動発表会の開催でございます。本庄東公民館クラ

ブ活動発表会が１９日・２０日で、これは展示のみになります。続いて藤田

公民館クラブ活動発表会が１２月３日・４日に開催されます。３日が展示及

び実演発表で、午前９時から午後４時、４日が展示及び実演発表で、午前９



時から午後３時でございます。

以上でございます。

海沢体育課

長

体育課からは教育行政相談報告についてでございます。これは市長への手

紙でいただいたもので、相談内容は、児玉総合運動公園グラウンドの三塁側

防球ネットをかさ上げしてほしいというものです。平成２６年に市長への手

紙をいただき、再度の要望でございます。防球ネットについては、市で設置

したものでは一番高く、それを改修となると相当な費用がかかりますので、

現在のところ、改修の計画はございませんというものです。防球ネットの改

修にあたっては、ボールが越えた場合に人に当たるとか人家に当たるとか、

そのような場合を優先したいと考えております。児玉総合運動公園グラウン

ドの三塁側は山を取り崩してできており、ボールが外に出た場合、拾いに行

けないということで、かさ上げしてほしいということでございます。改修に

際しては、基礎や支柱について、強度計算が必要となってきますので、人や

家に当たる危険性があるところを優先に考えていきたいというものでござ

います。

なお、受付日が７月２２日で回答日が１０月１８日と約３か月かかってお

りますが、これは質問内容が多岐にわたっていて各課の調整に時間を要した

ためでございます。

体育課からは以上でございます。

教 育 長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ございましたらお願いしま

す。

教育委員 ≪なし≫

教 育 長 それでは、次回定例会の日程を確認いたします。

第１２回定例会を１２月２２日木曜日午後４時３０分からで、皆様ご都合

は宜しいでしょうか。

教育委員 異議なし。

教 育 長 続きまして、平成２９年第１回定例会の日程について、事務局から説明を

求めます。

浅香教育総

務課長

１月の定例会は、第３木曜日の１月１９日。午後２時３０分開会を提案い

たします。

その後、１月２１日にリニューアルオープンいたします図書館の内覧会を

予定しております。

教 育 長 それでは、来月、再度確認いたしますが、平成２９年第１回定例会を１月

１９日木曜日、午後２時３０分からの開会で予定しておきたいと思います。

これで、公開での会議を終了します。

これより、非公開で議事を進めます。

[ 非公開 ]



議案第５１号 平成２８年度本庄市教育予算補正（１２月）について

教 育 長 以上で、平成２８年第１１回本庄市教育委員会定例会を閉会いたします。


